
CENTÉSIMA SEXAGÉSIMA SEXTA ATA DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DA ESTÂNCIA TURÍSTICA DE IBITINGA E CENTÉSIMA QUADRAGÉSIMA 

SEXTA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA. Aos 13 (treze) dias do mês de setembro de 2016 (dois 

mil e dezesseis) às 20h (vinte) horas, no Plenário da Câmara Municipal da Estância Turística de Ibitinga, 

situado à Avenida Doutor Victor Maida nº 563 – Centro de Ibitinga-SP, foi iniciada a Centésima 

Quadragésima Sexta Sessão Legislativa Ordinária desta Legislatura, sob a presidência do Vereador Windson 

Pinheiro, Presidente desta Casa de Leis. Estavam presentes à Sessão todos os Senhores Vereadores. A 

Sessão foi iniciada com a VOTAÇÃO DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR que foi aprovada por 

unanimidade dos votos dos presentes. Em seguida, iniciou-se a leitura da matéria: RECEBIDOS DO 

SENHOR PREFEITO, constando OFÍCIO: Nº 287/2016, encaminhando cópia dos documentos 

concorrentes às contas do Executivo do ano de 2015. RECEBIDOS DOS SENHORES VEREADORES, 

constando: PROJETO: PDL Nº 9/2016, de autoria do Vereador Valdecir de Traque, que consigna Título de 

Cidadão Ibitinguense ao Pastor Victor Efrain Riffo Segura. PARECER: Nº 125/2016, da Comissão de 

Constituição, Legislação, Justiça e Redação, favorável ao PRE Nº 03/2016, que dispõe sobre a 

Regulamentação do Sistema de Controle Interno da Câmara Municipal da Estância Turística de Ibitinga e dá 

outras providências. REQUERIMENTOS: Nº 206/2016, de autoria do Vereador Valdecir de Traque, 

solicitando leitura de documentos. Nº 207/2016, de autoria do Vereador Valdecir de Traque, solicitando 

Parecer Jurídico para a Mesa Diretora. INDICAÇÃO: Nº 83/2016, de autoria do Vereador Leopoldo 

Gabriel Benetácio de Oliveira, indicando instalação de canaleta de concreto no cruzamento da Rua Carlos 

Levez, com a Rua dos Jasmins, no bairro Residencial Dona Branca. MOÇÕES: Nº 110/2016, de autoria do 

Vereador Jean Ferreira da Silva, de congratulação e louvor à Equipe de Vôlei Feminino que representou 

Ibitinga na Copa Sesc Bauru. Nº 111/2016, de autoria do Vereador Dr. Marcel Pinto da Costa, de pesar pelo 

falecimento do senhor Brasílio Antônio Gereto Gabriel. RECEBIDOS DE DIVERSOS: Nº 284/2016, do 

Ministério da Educação informando liberação de recursos financeiros. Nº 285/2016, do setor financeiro da 

Câmara Municipal de Ibitinga, encaminhando Balancete da Receita e Despesa do mês de agosto de 2016. Nº 

37/2016, ofício do Capítulo DeMolay “Estrela de Ibitinga”, convidando para palestra sobre o lançamento da 

Campanha Passos que Salvam. Nº 286/2016, do SAAE encaminhando Balancete da Receita e Despesa do 

mês de agosto de 2016. Nº 288/2016, do Conseg convidando para reunião que acontecerá no dia 14 de 

setembro de 2016. Após toda a leitura, passou-se para DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA MATÉRIA – 

REQUERIMENTOS: Nº 207/2016 – o Vereador Valdecir, autor da propositura usou da palavra para dizer 

que houve muita reclamação da população com relação ao aumento abusivo do subsídio dos Vereadores e 

que o salário dos funcionários públicos concursados é muito baixo. Porém, se houver consciência desta 

Casa, algo sobre isso será feito, pois até 30 dias antes das eleições a Lei pode ser alterada, caso contrário os 

salários dos Edis sofre reajuste. Por isso, conforme consta no Requerimento de Informação que elaborou, o 

Vereador questiona se essa lei pode dar o aumento por conta própria. O Requerimento foi votado e aprovado 

por unanimidade dos votos dos presentes. MOÇÃO: Nº 110/2016 – a Moção foi votada e aprovada por 

unanimidade dos votos dos presentes. Terminada a discussão e votação da matéria, passou-se para a 

TRIBUNA LIVRE DOS VEREADORES. Usou da palavra o Vereador Osias que cumprimentou a todos 

e iniciou dizendo que ano de eleição é um ano complicado na Câmara de Vereadores, porque muitas foram 

as reivindicações feitas desde o início do mandato, que sequer foram atendidas e, nos últimos 3 meses 

Ibitinga está mais bonita, com praças e ruas limpas. Também disse que eles foram eleitos para exercer o 

mandato durante 4 anos, o qual termina no final deste ano, e que se o atual Prefeito ganhar a eleição, volta 

tudo como estava antes, ou seja, mato alto nas praças e entulhos nas ruas. Sobre a fixação dos subsídios dos 

Vereadores disse que o Projeto de Resolução a respeito dos salários dos mesmos deve ser de iniciativa da 

Mesa Diretora, conforme diz o Regimento Interno e, se este não for elaborado em 30 dias que antecedem as 

eleições, ficam prevalecidos para o próximo mandato os subsídios de dezembro do ano das eleições, 

corrigidos por índice oficial. Sua posição em relação a isso é de que não houve posicionamento da Câmara 

de Vereadores sobre os salários da próxima Legislatura por parte da Mesa Diretora, e o fato de cumprir a 

prevalência do valor, mas com correção, é porque a vontade do Legislativo é de não aumentar. Por isso é 

importante uma manifestação desta Casa sobre o assunto para melhores esclarecimentos para a população. 

Em seguida, o Vereador Dr. Marcel usou da palavra cumprimentando a todos e disse que uma 

administração séria pauta primeiro pela preocupação ao ser humano, como: saúde pública, saneamento 

básico, educação, dizendo que o MEC avaliou nossas escolas municipais como as melhores do Estado de 

São Paulo, além da qualidade da merenda escolar. Disse também que cabe ao gestor que ganha o pleito 

eleitoral avaliar aquilo que ele acha mais importante e é a população quem decide nas urnas. Finalizou 



dizendo que discorda da colocação do Vereador que o antecedeu e que dizem por aí que a UPA – Unidade 

de Pronto Atendimento foi construída apenas por questões políticas, mas se então fosse por conta disso, 

qualquer outra Administração poderia ter conseguido convênio Federal ou até mesmo ter conseguido 

convênios para aquisição de equipamentos, mas não qualquer manifestação. O Presidente disse que em 

relação ao Requerimento que foi endereçado à Mesa Diretora, o mesmo será devidamente respondido e que 

nenhum dos 10 Vereadores concorda no reajuste dos salários. Terminada a Tribuna Livre, o Presidente 

anunciou 15 minutos de intervalo. O Vereador Leopoldo solicitou a dispensa do intervalo, sendo apoiado 

pelo Plenário. Passou-se então para a ORDEM DO DIA. Constou do PRE Nº 03/2016, que dispõe sobre a 

Regulamentação do Sistema de Controle Interno da Câmara Municipal da Estância Turística de Ibitinga e dá 

outras providências. O Projeto foi discutido, votado e aprovado por unanimidade dos votos dos presentes. 

Terminada a Ordem do Dia, passou-se para a EXPLICAÇÃO PESSOAL. O Vereador Osias usou da 

palavra e disse cada um tem sua opinião e que felizmente a educação de nossas escolas municipais é uma 

das melhores do Estado, mas por causa dos professores, pois a apostila do NAME, que é uma das melhores, 

foi retirada, assim como também houve a falta de material escolar por diversos anos, de ventiladores e mais 

uma série de problemas. Disse que apenas atribui essa classificação devido ao bom desempenho dos 

professores e professoras. Sobre a UPA, disse que quando foi enviado a esta Casa o projeto para o 

fechamento do Pronto Socorro Central, votou contrário e que a UPA na verdade está atuando como um 

Pronto Socorro. Também falou que o local ficou muito bonito, mas a sala em que se encontra o aparelho de 

Raio-X é inadequada e que se for efetuada uma vistoria eficiente, a mesma será lacrada na hora. Em relação 

à suspensão da transmissão das sessões no rádio, disse que se trata de uma sugestão do Ministério Público e 

só beneficiou a própria administração, apesar de todos terem concordado para a não transmissão. Na 

sequência o Vereador Valdecir usou da palavra e disse que todas as vezes que o Vereador Osias utiliza do 

microfone para contrariar algo ou alguém, sempre é rebatido com acusações sobre o partido PT, que é o qual 

ele pertence e que nenhum partido tem credibilidade em nosso país, todos são corruptos. Também falou que 

o projeto enviado pelo Executivo na última sessão cedendo terreno ao lado da UPA, é só um mero motivo 

para beneficiar certos empresários de nossa cidade. Em seguida o Vereador Dr. Marcel usou da palavra 

dizendo que muitos dos Edis não aprenderam nada em quase 4 anos de mandato, só souberam mentir para a 

população. Disse que quando fala do PT, fala com categoria, pois foi por causa desse partido que nosso país 

afundou. Sobre o terreno alvo de discussão, falou que se trata de uma cessão de uso por 2 anos para a 

construção de “Casa Modelo” referente ao Programa Minha Casa Minha Vida. Após esse período, o 

patrimônio retorna ao município com eventuais benfeitorias, independente de qualquer indenização ou ônus. 

Não se trata de nenhum tipo de doação, como muitos Vereadores estão dizendo por aí. Ou seja, esta “Casa 

Modelo” nada mais é do que um showroom que a empresa faria para que as casas fossem vendidas à 

população de baixa renda. Assim que retornasse ao município, esta mesma casa poderia servir de alojamento 

para o SAMU ou até como dispensário de medicamento, mas o mais importante é que o imóvel ficaria de 

graça para Ibitinga. O Vereador Mira usou da palavra cumprimentando a todos e disse que em sua fala na 

sessão anterior, não disse em nenhum momento que o terreno seria para beneficiar essa ou aquela empresa, 

muito menos para ajudar na campanha de ninguém. Apenas apontou as falhas que continham no Projeto e a 

forma como esse documento foi enviado a esta Casa, pois chegou totalmente errado e faltando informações, 

ou seja, foi uma série de sucessões de erros do Projeto que o levou a discordar do referido. Terminada a 

Tribuna Livre e nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença de todos e convocou os Edis 

para a próxima Sessão Legislativa Ordinária, que acontecerá no dia 20 (vinte) de setembro de 2016 (dois mil 

e dezesseis). Esta Ata foi lavrada por mim, Antônio Esmael Alves de Mira, Primeiro Secretário que assino 

junto com os demais membros da Mesa, ficando arquivado: os CDs, papéis e documentos para que surta os 

efeitos regimentais com o inteiro teor da Sessão. Sala das Sessões, 13 (treze) de setembro de 2016 (dois mil 

e dezesseis).////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

Presidente:__________________________________1ºSecretário:_________________________________

Vice Presidente:______________________________2ºSecretário:_________________________________ 
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